



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

ВСТРЕЧА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ



Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокоев в режиме видеоконференции провёл встречу с руководителями медицинских учреждений региона. В её работе также приняли участие Председатель Правительства КБР Алий Мусуков и руководитель Управления Роспотребнадзора по КБР Жиролан Пагоя.

В открытом диалоге Глава республики обсудил с медицинским сообществом КБР актуальные вопросы и проблемы в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, выслушал их пожелания и предложения. В частности, рассмотрены текущая ситуация по оказанию медицинской помощи больным с COVID-19 и внебольничной пневмонией, материально-техническое и кадровое обеспечение учреждений, осуществление выплат стимулирующего характера медицинскому персоналу, оказывающему помощь инфицированным коронавиром.

Казбек Кокоев открыл встречу со слов благодарности коллективам больниц и всему медицинскому персоналу, который сегодня встал

на защиту здоровья и жизни жителей республики, испытывает большую физическую, интеллектуальную, психологическую нагрузку, рискует своим здоровьем. «Нынешняя ситуация распространения вируса беспрецедентна в своей современной истории. От всего сердца огромное вам спасибо за вашу тяжёлую работу в это непростое для республики и всей страны время. Этот период – серьёзное испытание для системы здравоохранения и для вас лично», – сказал Глава КБР.

Руководитель республики отметил, что сегодня медработники и система здравоохранения КБР достойно справились с пандемией и демонстрируют положительные результаты. Свидетельство тому являются данные по готовности коечного фонда, персонала, показатели выздоровления и летальности.

Об оказании помощи больным в условиях распространения коронавирусной инфекции главе региона доложил министр здравоохранения КБР Рустам Калибатов.

Он отметил, что в целях наращивания

военного резерва для приёма больных COVID-19 в ближайшее время планируется в кратчайшие сроки госпиталь на базе ГК №2 общей мощностью 200 мест на 78%, оснащённых кислородными точками. Завершается подготовка госпиталей на базе межрайонной многопрофильной больницы мощностью 120 коек.

Заключены контракты на поставку 32 аппаратов ИВЛ в рамках соглашения с Минпромторгом России и 12 ИВЛ за счёт средств федерального республиканского бюджетов. По распоряжению Правительства РФ производится приобретение 76 аппаратов для неинвазивной вентиляции лёгких, 8 аппаратов инвазивной ИВЛ, 2 компьютерных томографов, 3 передвижных рентген-аппаратов, 4 переносных УЗИ, 100 пульсоксиметров, а также анализаторов газов крови, бесконтактных термометров, мониторов пациента, увлажнителей кислорода.

Продолжает эффективно работать схема маршрутизации больных с внебольничной пневмонией. В ГК №2 и РДКБ функционируют отделения по лечению таких пациентов среди взрослого и детского населения.

Отдельно в ходе совещания затронута тема медицинского обслуживания граждан по заболеваниям, не связанным с COVID-19.

В междоуниверситетском сотрудничестве с руководителями учреждений здравоохранения республики, в том числе в рамках соглашения с руководителями учреждений здравоохранения, оказывающими первичную медико-санитарную помощь, организовано динамическое диспансерное наблюдение за состоянием здоровья пациентов с хроническими неинфекционными заболеваниями, требующими на-

блюдения. Особое внимание уделяется лицам старше трудоспособного возраста, организовано их регулярное обследование. При обострении проводится лечение в круглосуточных стационарах и на дому. В целях сокращения количества посещений поликлиник гражданами из групп риска рецепты на лекарственные препараты выписываются на курс лечения до 180 дней.

Говоря о стимулирующих выплатах медицинскому персоналу, работающему с COVID-патриентами, министр здравоохранения КБР отметил, что на сегодняшний день выплаты проиндексированы за март и апрель. Общее число физических лиц, получивших выплаты, составило 1729 человек. Эта работа продолжается и находится на постоянном контроле.

К.В. Кокоев призвал активизировать взаимодействие работников министерства с руководителями администраций районов и городских округов и муниципальных учреждений здравоохранения.

Представители медицинских учреждений КБР поблагодарили руководителя региона за оказываемую помощь и внимание.

«Сделаем всё зависящее от нас, чтобы помочь вам. Я сегодня в отпуске перед вылетом из республики. В ответе за вас перед жителями республики. Вы также должны быть в ответе за свою работу и работу своих коллективов, выкладываться по максимуму и бороться за каждую жизнь. Мы одна сильная команда, вместе нам под силу всё одолеть. Пусть этот период мы пройдем с наименьшим количеством потерь», – подчеркнул Казбек Кокоев.

ТЕМА ДНЯ

Нет причин для расслабления

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 за последние сутки увеличилось на восемьдесят семь и составило две тысячи четыреста двадцать два человека.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведённый в Нарткале, срок тридцать семь тысяч сто семь исследований путей тестирования. Выздоровели шестнадцать человек, в том числе тридцать четыре – за последние сутки. Это мужчина 1939 года рождения из баканского и женщина 1949 года рождения из Кахун.

Дома под медицинским наблюдением находятся тысяча девятьсот пять человек, имевших контакты с заражёнными. Все они сдали тесты и проходят КТ.

В госпиталях находится шестнадцать человек, в том числе в реанимации – срок четырёх человек, на аппаратах ИВЛ – двадцать шесть. На амбулаторном лечении четыреста девятнадцать человек, бессимптомно переносит заболевание пятнадцать человек. Изопропилов четыре человека в провизорском госпитале межрайонной

многопрофильной больницы в Нарткале, срок тридцать человек – в наблюдении на базе инфекционной больницы в Нарткале, срок тридцать человек – в наблюдении на базе инфекционной больницы в Нарткале, срок тридцать человек – в наблюдении на базе инфекционной больницы в Нарткале.

Минздрав республики напоминает: «Несмотря на ослабление режима самоизоляции, необходимо и дальше соблюдать меры профилактики заражения коронавирусом. Выезжая из дома, необходимо использовать средства индивидуальной защиты: маску и перчатки. Не забывать мыть руки не менее пяти секунд. Не забывать мыть руки не менее пяти секунд. Не забывать мыть руки не менее пяти секунд.

надо позвонить в поликлинику или вызвать врача на дом. Не заниматься самолечением: если заражение произошло и началось пневмония, её лечение может быть незаметным и стремительным. Современное обращение к врачу – залог успешного лечения».

Кроме того, Минздрав сообщает о создании единого консультационного центра для обращения граждан. Звонить можно по телефону 8-800-555-49-43 бесплатно и круглосуточно. Центр работает без перерывов и выходных, консультации проводятся на русском и английском языках.

«Вы можете задать вопросы, связанные с пандемией, и получить консультацию по дистанционным способам связи. Среднее время ожидания ответа оператора в первые дни мая – не более десяти секунд», – подчёркивает Минздрав.

Напомним, номер телефона «горячей линии» Оперативного штаба КБР – 40-15-65, Роспотребнадзор – 42-26-78.

Асхат МЕЧНЕВ

ОБРАЗОВАНИЕ

ЕГЭ начнётся с пробных экзаменов

По итогам межведомственного заседания по вопросам проведения ЕГЭ и приёмной кампании в вузы в 2020 году сформирован календарный план проведения экзаменов, сообщается на официальном сайте Министерства просвещения РФ.

Экзаменационная кампания начнётся с пробных ЕГЭ 29 мая. Они необходимы, чтобы ещё раз проверить готовность системы к обязательному выполнению на местах всех рекомендаций и предписаний Роспотребнадзора для безопасного проведения экзаменов относительно здоровья школьников и педагогов.

С 3 июля последует этап очной сдачи ЕГЭ, который продлится до 23 июля, включая резервные дни по

всем учебным предметам, кроме русского и иностранных языков, запланированы на 24 июля, на 25 июля – по всем учебным предметам. Календарный план ЕГЭ сохранится в своём объёме и будет проведен в течение июля.

В августе экзамены пройдут для тех, кто по уважительным причинам не сможет сдать их в июле. Тем самым сохраняются все условия для проведения своевременной приёмной кампании и возмож-

ности дальнейшего поступления учащимся в вузы.

Напомним, ЕГЭ будут сдавать только те выпускники, которые планируют поступать в этом году в вузы. Если одиннадцатиклассник аттестует на основании текущих отметок. Подать документы по результатам ЕГЭ будет возможно сразу в несколько вузов без личного присутствия. Зачисление пройдёт в августе.

Подготовила
Марьяна БЕЛГОРКОВА



КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ ВИДЕОСОВЕЩАНИЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ РЕСПУБЛИКИ

В День российского предпринимательства Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокоев провёл совещание с представителями бизнес-сообщества и общественными объединениями предпринимателей КБР.

В режиме видеоконференции руководитель республики обсудил с бизнесменами региона текущее состояние и перспективы развития отрасли в условиях распространения коронавирусной инфекции, эффективность принятых мер поддержки, выслушал их предложения и круг актуальных задач.

В работе совещания приняли участие Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, главный федеральный инспектор по КБР Т.Э. Маковеев, представители Правительства и Парламента КБР по экономическому блоку, руководство Торгово-промышленной палаты КБР, Союза промышленников и предпринимателей республики и регионального подразделения общественной организации «Опора России».

Открывая видеосовещание, Глава КБР отметил, что мероприятие целенаправленно было приурочено к Дню российского предпринимательства. «Этот праздник – общенациональное событие, значительной роли представителей деловых кругов страны в развитии общества. Каждый из нас – создатель и является своеобразной «точкой роста», способной не только обеспечить себя и свою семью, но и решить большую социальную задачу, организовав вокруг себя людей, да им возможность трудиться и содержать свои семьи».

К.В. Кокоев подчеркнул, что социальное значение и ответственность предпринимателей ещё более показательно проявились сейчас, в условиях распространения COVID-19. Несмотря на сложное положение, многим из них удавалось поддерживать не только свои коллективы, но и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. Главу региона поблагодарили бизнесмены за оказанную жителям республики помощь.

Наша основная задача на сегодняшний день – помочь предпринимателям сохранить устойчивость и возможности для дальнейшего развития, сохранить занятость населения. Для этого приняты и действуют пакеты мер поддержки федерального и регионального уровня, которые могут получить такие субъекты.

К.В. Кокоев призвал бизнесменов дать объективную оценку эффективности механизмов работы этих мер.

Более подробно о количестве поступивших из предпринимателей заявок в рамках различных мер поддержки рассказал министр экономического развития КБР Борис Рахаев.

В частности, он сообщил, что по линии реструктуризации задолженности по кредитно-лизинговым договорам и переводу кредитных каникул с 3 апреля обратились 318 представителей малого и среднего бизнеса КБР, 75% заявок уже одобрено. Реструктуризация кредитов в рамках собственных программ банков осуществляется ещё 251 субъект МСП, 45 заявок поступило на получение беспроцентных кредитов на выплату заработной платы сотрудникам.

В рамках программ предоставления прямой безвозмездной финансовой поддержки и оказания помощи на льготной основе КБР поступило 1175 заявление от налогоплательщиков, одобрено 2145. Общий охват работников, включая ИП, составил более 4,5 тысячи человек.

При этом федеральный перечень пострадавших отраслей, которые могут получить такие субсидии, был расширен и дополнен региональным.

Ряду заявителей на срок до 6 месяцев приостановлены исполнения обязательств по микрозаймам. Федеральная налоговая служба предоставлена отсрочка погашения основного долга в пределах срока предоставления микрозайма, снижены процентные ставки до 4% годовых.

Кроме того, в центры занятости КБР за период с 1 марта по 30 апреля обратились более 19 тысяч человек. По поручению Главы КБР безработным, которым по различным причинам была на-

значена минимальная федеральная выплата в полторы тысячи рублей, в связи с коронавирусом добавлена региональная поддержка в размере ещё 5 тысяч рублей за май и июнь. 13 тысяч граждан КБР уже получили эти выплаты.

Почти в 11 раз снижены ставки арендной платы по лизинговым договорам аренды на 6 месяцев в субъектам малого и среднего предпринимательства, размещённым в ГК «Кабардино-Балкарский бизнес-инкубатор» и МКУ «Зольский бизнес-инкубатор» – численностью занятых 260 человек. Введена отсрочка на уплату аренды госимущества до 6 месяцев.

Председатель регионального отделения общественной организации МСП «Опора России» Альберт Килмушев сказал, что, имея возможность участвовать в работе оперативного штаба и других совещательных органов, зная ситуацию из первых уст, может отметить продуктивную работу властей КБР по поддержке предпринимателей в апреле текущего года, и поблагодарил Главу КБР за оказанное внимание, пожелал и дальше не сбавлять темпов и продолжать сотрудничество.

К.В. Кокоев в свою очередь подчеркнул, что «нельзя останавливаться на достигнутом, в текущей ситуации, надо думать, как дальше развивать экономику, приоритетные направления, инвестпроектировать, прогнозировать и планировать на перспективу» – он добавил, что Правительство КБР продолжит обрабатывать эффективные меры господдержки, которые помогут скорее восстановиться и набрать обороты.

В заключение Казбек Кокоев поздравил бизнес-сообщество республики с Днём российского предпринимательства, поблагодарил за плодотворную работу, профессионализм и добросовестный труд, пожелал успехов в дальнейшем деле, здоровья и процветания: «Наше сотрудничество и постоянный диалог будут способствовать процветанию родной республики, помогут быстрее пройти сегодняшний кризис и продолжить развитие», – сказал Глава КБР.

ЗАСЕДАНИЕ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА ПО БОРЬБЕ С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ КОРОНАВИРУСА В КБР

Глава КБР Казбек Кокоев в режиме ВКС провёл очередное заседание Оперативного штаба по реализации мер по профилактике и контролю за распространением коронавирусной инфекции в Кабардино-Балкарской Республике.

Обсуждены текущая санитарно-эпидемиологическая ситуация в КБР в условиях распространения COVID-19, материально-техническое и кадровое обеспечение учреждений, осуществление выплат стимулирующего характера медицинскому персоналу, оказывающему помощь инфицированным коронавиром.

Глава КБР заслушал оперативную информацию ответственных лиц по обозначенным вопросам.

Руководитель Роспотребнадзора по КБР Жиролан Пагоя отметил, что эпидемиологическая ситуация на данный момент стабильная, без осложнений, взрывного роста и наличия крупных очагов в закрытых учреждениях и коллективах. Однако с 20 мая наблюдается ежедневное повышение показателей инфицирующего. В числе главных причин – увеличение количества тестируемых, ежедневно проводится до 1200 тестов на коронавиром. Кроме того, имеют место случаи

нарушения установленных санитарных норм после перехода к первому этапу снятия режима самоизоляции.

Казбек Кокоев призвал представителей правоохранительных структур усилить контроль по соблюдению профилактических ограничений мер организациями и гражданами республики.

По состоянию на 26 мая зарегистрировано 2422 подтверждённых случая заражения COVID-19. Из них выздоровели 622 человека, погибли 4. Проведено 37107 тестирований. Бессимптомное носительство отмечено у 1221 пациента, что составляет 54% от общего числа инфицированных. Лёгкая форма течения у 648 человек (29%). 2091 случай заражения носит внутридомовый характер.

Министр здравоохранения КБР Рустам Калибатов рассказал о военном оснащении медицинских учреждений республики, проводимом лечении и наличии медицинских расходных материалов.

В Кабардино-Балкарии на сегодняшний день для лечения коронавирусной инфекции в пяти учреждениях здравоохранения развернуто 991 койка, в том числе 495 с кислородом. 152 оснащены аппаратами ИВЛ. На стационарном лечении в госпиталях находятся 679 человек, из них в реанимации – 44 пациента, на ИВЛ – 28.

В ГК №2 и РДКБ продолжают функционировать отделения по лечению пациентов с внебольничной пневмонией среди взрослого и детского населения. С 20 марта в внебольничной пневмонии госпитализировано 982 человека.

Продолжается активная работа амбулаторно-поликлинического звена по своевременному выявлению пациентов с пневмонией, проведение комплекса диагностических мероприятий, определение тактики ведения пациентов. С 7 апреля проведено 4899 КТ-исследований, диагноз подтверждён у 2449 случаев. КТ проводится в круглосуточном режиме.

В медицинских организациях первичного звена на диспансерном учёте состоят более 170 тысяч пациентов с хроническими неинфекционными заболеваниями, в том числе более 27 тысяч лиц старше трудоспособного возраста, организовано динамическое наблюдение за состоянием их здоровья.

Отважный офицер из Яникоя

Командир разведывательной роты – лейтенант Иосиф Койчнев со своими бойцами вышел на боевое задание. Проводя разведку, командир 15-й танковой дивизии – полковник Володарский по-отцовски обнял каждого. Дело было серьёзное и опасное, он понимал, что в живых могут остаться немногие. Задача роты состояла в том, чтобы задерживать авангард противника, пока дивизия закрепится на новом рубеже.



Военные действия проходили недалеко от населённого пункта Белая Церковь. За ночь бойцы провели подготовку. Выжили траншеи по обе стороны шоссе и тщательно замаскировали. Солдаты привели в порядок оружие, приготовили гранаты, проверили ещё раз проверили сектор обстрела. Утром появились немцы. Броневик, бронетранспортёр и мотоцикл. Немного не дождавшись укрытий, разведчики колонна остановилась. Несколько гитлеровцев прыгнули с бронетранспортёра и потихоньку направились в сторону, где по их предположению мог-

лаб быть засада. Именно на это и рассчитывал Койчнев, когда выбрал наиболее выгодную позицию, на которую противник не обратит внимания. Не обнаружив ничего подозрительного, техника продолжила путь, сообщив идущей за ней пехоте, что дорога свободна. Разведчики приготовились, нервы напряглись до предела. Лейтенант тихо предупредил: «Без моей команды не стрелять, надо подпустить как можно ближе». И вот звук команды: «Огонь!». Пулемёты перекрестным огнём уарили в центр колонны немцев.

(Окончание на 3-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на II полугодие 2020 года

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА
Подписной индекс – 5889.
Выходит 3 раза в неделю.
Количество выходов – 79.
Цена: на 1 мес. – 114,08 руб.;
на 6 мес. – 684,48 руб.

ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ
Подписной индекс – 5863.
Выходит 1 раз в неделю.
Количество выходов – 26.
Цена: на 1 мес. – 87,73 руб.;
на 6 мес. – 523,38 руб.

ПОГОДА

НА ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ
Днём: +25... +27. Ночью: +15... +17
Облачно, с прояснениями

ЭКОНОМИКА

Расширен республиканский перечень наиболее пострадавших отраслей экономики

Правительство КБР внесло изменения в принятое ранее распоряжение №211-рп, определяющее перечень отраслей экономики КБР, наиболее пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции.

В расширенный перечень вошли такие новые виды экономической деятельности, как: деятельность в области медицины прочая, не включенная в другие группировки; мойка автотранспортных средств, полирование и предоставление аналогичных услуг; прокат и аренда товаров для отдыха и спортивных товаров; производство текстильных изделий; производство одежды для розничной про-

дажи; производство кожи и изделий из кожи; производство резиновых и пластмассовых изделий; производство мебели; ремонт и монтаж машин и оборудования.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории республики в сферах, включенных в перечень, получают первоочередную антикризисную поддержку, сообщает

пресс-служба Министерства экономического развития КБР.

С пакетом антикризисных мер для субъектов малого и среднего предпринимательства можно ознакомиться на информационных интернет-ресурсах Минэкономразвития КБР economy.kbr.ru и регионального фонда «Центр поддержки предпринимательства КБР» cpkbr.ru. Подготовила **Василия РУСИНА**

50 миллионов рублей на предоставление субсидии

Правительство Кабардино-Балкарии приняло постановление об оказании поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства для возмещения части затрат, связанных с кредитно-лизинговыми договорами в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Постановлением утверждён порядок предоставления субсидии в целях оказания первоочередной антикризисной поддержки субъектам МСП, осуществляющим деятельность в сфере, определённой перечнем отраслей экономики Кабардино-Балкарии, в наибольшей степени пострадавших в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

На предоставление субсидии из республиканского бюджета будет направлено пятнадцать миллионов рублей. Субъектам малого и среднего предпринимательства возмещается кредитно-лизинговые обязательства на сумму 70 миллионов рублей, сообщает пресс-служба Министерства экономического развития КБР.

Чтобы получить субсидию, необходимо соблюдение нескольких условий. По состоянию на 1 марта 2020 года субъект малого и среднего предпринимательства должен быть включён в единый реестр субъектов МСП, его определяют по основному виду экономической деятельности, информация о котором содержится в ЕГРЮЛ либо ЕГРИП. Субсидию могут получить

субъекты малого и среднего предпринимательства, не находящиеся в процессе ликвидации и в состоянии банкротства, в отношении которых не принято решение о предстоящем исключении из единого государственного реестра юридических лиц. По состоянию на 1 марта 2020 г. у претендента на получение государственной поддержки не должно быть недоимки по налогам и страховым взносам, в совокупности (с учётом имеющихся переплат по налогам и страховым взносам) превышающей три тысячи рублей. При расчёте суммы недоимки используются сведения о её погашении, имеющиеся у налогового органа на дату подачи заявления о предоставлении поддержки.

Ежемесячная финансовая поддержка за апрель – июль 2020 г. в рамках кредитного обязательства предоставляется в размере 50% от фактически произведённых в эти месяцы затрат на уплату процентов по кредитному договору. Ежемесячную финансовую поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства за апрель – июль предоставляется в рамках лизингового обязательства в размере 50% от

фактически произведённых в эти месяцы лизинговых платежей по договору лизинга. Каждый вид предоставляемой государственной поддержки не будет превышать 6% годовых в расчёте на один месяц с остатку основного долга по обёмным видам обязательств в указанный период. При этом общий объём денежных средств за апрель – июль, на выплату которых может рассчитывать субъект МСП в рамках кредитно-лизинговых обязательств, не будет превышать сумму уплаченных им в 2019 году налоговых платежей в консолидированный бюджет Кабардино-Балкарской Республики. Получить субсидию могут субъекты малого и среднего предпринимательства, кредитно-лизинговые обязательства которых возникли до 1 марта 2020 г.

Субсидию предоставляет региональный фонд «Центр поддержки предпринимательства Кабардино-Балкарской Республики». Для получения финансовой поддержки за апрель и май необходимо обратиться в центр с 1 июня до 1 июля. Чтобы получить субсидию за июль, – с 1 июля до 1 августа. Подготовила **Вероника ВАСИНА**

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Волонтеры помогли полтора миллионам человек

С первых дней пандемии «Единая Россия» поддерживает медиков и людей, оказавшихся в тяжёлой ситуации. Для этого создана сеть волонтерских центров. Достаточно быстро их развезли по всем 85 регионам страны. Секретарь генсовета «Единой России» Андрей Турчак подчеркнул, что с того момента партия объединила десятки тысяч волонтеров.

– Два месяца прошло с момента открытия нашего первого волонтерского центра по оказанию помощи гражданам в период пандемии коронавируса. С тех пор к нам присоединились около 90 тысяч добровольцев по всей стране. И если сначала это были в основном молодые ребята, то сейчас люди разных возрастов и профессий, – сказал Андрей Турчак.

С волонтерскими центрами «Единой России» работают благотворительные организации, социальные ответственный бизнес, депутаты, адвокаты и юристы. Всего за два месяца волонтеры оказали помощь свыше полтора миллионам человек – медикам, школьникам, пенсионерам, многодетным, инвалидам, всем, кто в ней нуждается. Примерно половина обработанных заявок – обращения, поступившие на «горячие линии» партии в регионах. Остальные – личные инициативы активистов помочь тем, кому сейчас непросто.

Добровольцы доставляют продукты, средства индивидуальной защиты и аппараты ИВЛ в больницы. В рамках акции «Спасибо врачам» в больницы по всей стране передали 200 автомобилей.

Совместно с торговлей сетью «Магнит» «Единая Россия» доставила 360 тысяч чайных наборов медработникам, которые работают в «красной зоне». Партия передала в регионы тысячи миллионов масок. Часть средств индивидуальной защиты предоставила крупный онлайн-ритейлер «Wildberries».

По словам координаторов волонтерских центров в регионах, добровольчество открывает новые стороны в людях, которые в обычных условиях могли бы и не проявиться. В Бурятии бизнесмен подарил волонтерам почти 20 тонн крупы и макарон, остальные неизвестным. В Санкт-Петербурге 98-летняя Зинаида Корнева собрала более трёх с половиной миллионов рублей на помощь врачам в регионах, борющимся с пандемией. В обмен на пожертвования женщина рассказывала истории из жизни военных лет.

Санкт-Петербург, Хакасия, Свердловская область, Москва, да в принципе во всех регионах помощи оказывали не только медикам, но и малообеспеченным, тяжелобольным и пожилым жителям нашей страны.

Во всех регионах изменился облик волонтера – если раньше это в основном были студенты, то теперь люди разных возрастов и профессий. В Татарстане пенсионеры сначала с опаской относились к добровольцам, вспоминая в волонтерском центре. Однако со временем им начали доверять даже личные просьбы, например, передать подарки друзьям на день рождения. Из-за режима самоизоляции выходить из дома нельзя, а сделать приятное близким людям хочется.

– У нас сформировалась сплочённая команда, которой под силу решить любые, даже самые сложные задачи, – отметил Андрей Турчак и поблагодарил всех, кто, несмотря на свои жизненные планы и трудности, каждый день помогает людям.

Руководитель волонтерского центра «Единой России» заместитель секретаря Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия», руководитель регионального исполнительного комитета партии, депутат Парламента КБР Дмитрий Параволов рассказал, что на территории республики с 26 марта также работает волонтерский центр по оказанию помощи гражданам из группы риска – пожилым людям, одиноким пенсионерам, ветеранам,

также проводится информирование населения.

– В течение двух месяцев на базе региональной общественной приёмной партии работает волонтерский центр «Единой России» по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией коронавируса. Развёрнута работа колл-центра, в который ежедневно поступают звонки от граждан. Добровольцы центра в случае необходимости организуют доставку продуктов питания, лекарств и медицинских препаратов, оказывают консультационную поддержку и другую помощь. В состав волонтерского центра, помимо партийцев, вошли добровольцы «Молодой гвардии», «Единой России» и общественной организации «Волонтеры Победы» – всего 123 человека. В центр поступило 336 обращений. Оказана юридическая помощь по 174 обращениям граждан. Большая часть звонков поступает от пожилых одиноких граждан, которым приходится особенно сложно во время самоизоляции. Все эти звонки не оставлены без внимания. Волонтеры в оперативном порядке обрабатывают их – закупают и доставляют по адресам обратившихся заказанные продукты и медикаменты, – сообщил Дмитрий Параволов.

По материалам пресс-службы регионального отделения партии «Единая Россия» подготовила **Ольга КЕРТИЕВА**

ЗАКОН

Доследственная проверка отсутствия у жителей Золукожакоже доступа к питьевой воде

Следственными органами Следственного комитета РФ по КБР инициировано проведение доследственной проверки по факту распространения СМИ материалов об отсутствии на протяжении 11 лет у жителей Золу-

кожакоже Зольского района доступа к питьевой воде.

В публикации они жалуются на нестабильную и некачественную водоснабжение. Они вынуждены брать воду из скважины, запасаясь ею впрок. В ходе

проверки будут тщательно исследованы доводы жителей посёлка, дана правовая оценка действиям должностных лиц, сообщает старший помощник руководителя следственного управления М. Багов.

ОБРАЗОВАНИЕ

Со школой прощались в онлайн-формате

День прощания со школой 25 мая 2020 года наверняка займёт отдельное место в истории празднования последнего звонка. Ситуация с распространением новой коронавирусной инфекции увела в интернет праздник, который с 70-х годов традиционно отмечается в нашей стране торжественной линией в стенах учебных заведений.



Новый формат проведения мероприятия предложил Министерство просвещения РФ. Его поддержали в регионах.

Не стала исключением и Кабардино-Балкария. Поздравления и добрые напутствия в адрес выпускников и трети последнего звонка прозвучали в видеобращениях директоров школ, учителей и работников органов управления образования.

В прямом эфире в Instagram с праздником последнего звонка вечерних школьников поздравил и.о. министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Анзор Еззов. С руководителем ведомства удалось пообщаться ребятам, представляющим разные рай-

оны республики. Они рассказали А. Еззову и подписчикам страницы Минпросвещения КБР о планах на будущее, поделились переживаниями. Многие признались, что совсем иначе представляли себе день расставания со школой, учителями и одноклассниками – мечтали встретиться и отметить праздник в кругу друзей, ставших родными за долгие годы учёбы.

Настроение не очень праздничное. Если бы мы отметили последний звонок со всеми учителями и выпускниками, было бы гораздо лучше, – отметил ученик одиннадцатого класса школы №4 М. Кебекова сестра Озбек Заур Галачев. Молодой че-

ловек выразил благодарность педагогам образовательного учреждения, которые вносят большой вклад в обучение и воспитаниерастающего поколения, закладывая в каждого ученика основу, чтобы стать человеком с большой буквы.

Анзор Еззов пожелал одиннадцатиклассникам успехов на жизненном пути, удачи в реализации намеченных планов и начинаний. – Пусть выбор, который вы делаете в ближайшее время, окажется правильным. Дорогу осилит идущий.

Представители КБР также приняли участие во Всероссийской акции в поддержку выпускников «Последний зво-

нок-2020», которая проводилась под девизом «Вспомните все лучшие и последние звонком откров новых горизонты!». Её организаторами выступили Минпросвещения РФ совместно с социальной сетью «ВКонтакте», Международной ассоциацией студенческого телевидения и Российским движением школьников. Акцией объединили учащихся и учителей России.

К масштабному марафону в прямом эфире присоединились руководители лицей для одарённых детей детской академии творчества «Солнечный город» Тамара Джуглаева и выпускник одиннадцатого класса нальчикской школы №4 Валерий Павленко. В день последнего звонка они поздравляли школьников страны и выразили признательность организаторам акции, благодарят за последний звонок прозвонел во всех уголках Российской Федерации, пусть и в онлайн-формате.

Отметим, в этом году в Кабардино-Балкарии одиннадцатый класс оканчивают 4376 человек, девять – 8414. **Марьяна БЕЛГОРКОВА**

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Средства перечислены на счёт благотворительного фонда «Мечты сбываются» по случаю праздника Ураза-байрам. Нужно отметить, что с 2017 года по решению владельца заводов на счёт благотворительной организации ежемесячно поступает сумма в размере 300 тысяч рублей. Фонд «Мечты сбываются» не ведёт бор средств в социальных сетях, здесь никто не получает зарплату. Все ежемесячные пожертвования идут исключительно на лечение детей, а платёжные поручения с фотографий детей и их диагнозами публикуются на страницах фонда в социальных сетях. За три года работы сотни ребят из Ка-

Три миллиона рублей на лечение детей

Три миллиона рублей на лечение детей Кабардино-Балкарии перевели заводы «Зелёная компания», «Агро-плюс» и «Овощи Юга».



бардино-Балкарии получили возможность лечения и реабилитации в крупных медицинских центрах страны. Не было отказано ни одному больному

ребёнку при условии предоставления всех необходимых документов. Фонд также тесно сотрудничает с Минздравом КБР, сверяя данные своих

подопечных. Ежегодно фонд «Мечты сбываются» проводит благотворительные концерты, собранные средства передают прямо на сцене родителям малышей. Артисты северокавказской эстрады выступают на них без гонорара. В прошлом году стартовала выставка-продажа картин художников РФ и стран ближнего зарубежья, организованная фондом и отелем «Гранд-Кавказ». На арт-площадке были представлены картины художников фонда. Полученные средства также потрачены на лечение и реабилитацию больных детей. В этом году руководство фонда планирует продолжить работу в прежнем режиме.

СОЦИУМ

Незаконная реклама кальянов

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФАС РОССИИ ОТМЕЧАЕТ, ЧТО ОДИН ИЗ САМЫХ РАСПРОСТРАНЁННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ НАРУШЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О РЕКЛАМЕ ЯВЛЯЕТСЯ РЕКЛАМА КАЛЯНОВ.

Как рассказал сотрудник отдела защиты конкуренции и контроля рекламного законодательства Олег Татаров, в соответствии с подпунктом 8 статьи 7 закона «О рекламе» не допускается рекламирование табака, табачной продукции, табачных изделий и курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги и жажгалок.

Распространение информации рекламного характера о продаже табака и табачных изделий, то есть информации, которая адресована неопределённому кругу лиц, направлена на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке, будет являться нарушением закона, – отметил он. – Как внутри, так и снаружи торговых центров размещены рекламные изображения кальяна запрещено. При этом не имеет значения, присутствуют ли в рекламе слова «трубка» или «кальян», незаконным является использование самого изображения.

– Можно ли выставлять на наружной витрине ма-

КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА

Каждую ВОСЕМЬ ЗВОНКОВ

За первые четыре месяца с начала года ведомственный центр телефонного обслуживания Федеральной кадастровой палаты принял более 1 млн 370 тысяч телефонных обращений граждан.

Такое внимание к подразделению Кадастровой палаты объясняется вынужденным повышением заинтересованности граждан в дистанционном решении вопросов, связанных с операциями с недвижимостью. Рекордное количество обращений в ВЦТО наблюдалось в марте (397264 звонков) и апреле (327267). Были дни, когда количество обращений превышало 25 тысяч. За сравнении: в среднем в январе за день поступало 15109 звонков, в феврале – 15946. Таким образом, в первые весенние месяцы было на 30 процентов больше входящих звонков, чем ранее прогнозировали в ведомстве.

В условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки в стране ВЦТО выступает как основной канал информации и взаимодействия с заявителями по вопросам операций с недвижимостью. Для удобства граждан операторы колл-центра принимают звонки круглосуточно и без выходных. В том числе специалисты ВЦТО дают гражданам пошаговые инструкции по получению учётно-регистрационных государственных услуг в электронном виде, а также

сопровождают их в процессе оформления электронных сервисов сайтов Росреестра и Федеральной кадастровой палаты. В условиях самоизоляции и невозможности для граждан лично обратиться за получением государственных услуг популярность электронных сервисов возросла на семь процентов.

Как правило, консультация специалиста особенно нужна при планировании и проведении сделок с недвижимостью, которые сопряжены с большим количеством различных нюансов. Специалисты ВЦТО помогают гражданам, например, разобраться в использовании кадастровой сервисной информации, особенно актуально при дистанционном режиме работы.

Напомним, в Федеральной кадастровой палате открыта линия для предварительной записи на подачу документов для учётно-регистрационных операций по экспресс-регистрации по новому принципу. Также в удостоверяющем центре Кадастровой палаты можно получить сертификат электронной подписи – центр обеспечивает не приостанавливает и формат работы не меняет. **Юлия СЛАВИНА**

